

VARDA

Apare zilnic la orele 10 Dimineața

Redacția și Ad-ția
S:r Traian, No, 23,

ȘTIE TOT
CONTROLEAZA TOT
SPUNE TOT

DIRECTOR
V. CANARACHE

Provocațiunea de alaltaseară

De când d-l V. Canarache, directorul ziarului „Varda” duce o violentă campanie contra nelegiuților dela consulatul turcesc din localitate, secretarul acestui consulat a avut însărcina rea că la fadăpostul cetățeniei românești să urmărească și să provoace cu orice chip pe d. Canarache.

Fiind sfidat și provocat în fiecare zi de acest secretar, care se numește Amet, d. Canarache ajunsese să nu-și mai poată înăbuși revolta.

Astfel eri seară pe la orele 10 jumătate, numitul secretar dela Consulat s'a așezat în spatele d. Canarache, făcând spirite pe so coteala ziarului său.

La eșire provocatorul nu l'a părăsit un moment pe directorul ziarului nostru.

Atunci d. Canarache s'a oprit și i-a spus foarte liniștit să sfârșească cu provocațiunile. — Secretarul Consulatului turc a răspuns foarte obraznic că el e cetățean român și face orice vrea și că nu este un al doilea Cremer.

D. Canarache, i-a spus însă hotărît că dacă mai face trei pași în urma d-sale îl lovește.

Turcul a făcut mai mult de trei pași murmurând cuvinte injurioase și ținându-se de hotărîre, d. Canarache s'a întors lovind cu bastonul în cap de mai

multe ori pe prea îndrăznețul provocator.

Totul s'a terminat la poliție unde turcul a fost tot atât de obraznic, refuzând la început să dea vre-o declarație.

Ori cum, înainte ca d. Canarache să fi dat o bună lecție celor ce ne sfidează sentimentele și aspirațiunile noastre, la noi în țară, a fost descoperit un fapt foarte grav.

Și anume.

Acest Amet, care a făcut armata la noi în țară și e încetățenit face serviciul de secretar al consulatului turcesc; lucru ce nu-i admis nici unui cetățean român. Și ca culme tot el provoacă scandal pe tema politicei naționale.

Oare rușinea și ilegalitatea au ajuns să domine la noi în țară?

Intre catolici și protestanți

Se știe că sectele cari se dușmănesc mai mult între ele sunt aceste două.

Mirarea e însă cum Cremer care e protestant și Popă Catholic se impacă atât de bine.

Cremer vine să-l apere pe ramolitul popă. Cremer petrece nopți întregi cu popa și dușmănia dispare.

De ce?

E foarte explicabil.

Astăzi nu mai există catolicism sau religie protestantă.

Există o singură unire a rasei germane, pornită în contra ortodoxismului.

Dar văzând aceste două secte așa de bine împăcate, trebuie să le vedem și unite împotriva noastră.

Deci Cremer, popa catolic și alții de teapa lui nu pot face de cât neciste țării noastre.

Românismul și Românii trebuie să fie ciuștiți...

O mică chestiune

Primum mai multe plângeri anonime la redacție am scris un articol împotriva d-lui Jamaiker

Făcând însă o vizită în magazinul d-sale am putut constată contrariul.

D-l Jamaicher vinde peștele afumat numai după tariful ministerului de domenii și are ațșat chiar acest tarif.

Deci nu poate fi vorba nici de cum de speculă.

Ceva mai mult.

Acest magazin vinde icerele negre cu 5 lei mai efin ca la celelalte magazine.

Cu ocazia acestei vizite am putut constată că reclamațiunile au fost făcute de rău voitorii d. Jamaicher.

FIGURI HRISTO SOTIRIU

E destul de celebru pentru ca să mai stăruie cu intru făurirea celebrității sale...

E omul omenirii, e figura, care nu-ți lasă admirația nepăsătoare, e adevăratul fiu al artei, omul tuturor brațelor deschise, frumos, preț inteligent, cinstit, harnic, galant, foarte galant, și strălucit de bogăția tuturor calităților sufletești și lumesti.

Dar puțini sunt ca dânsul și de aceia dânsul e la fel cu cei puțini.

ȘTIRI

[[După ce directorul nostru a dat cuvenita corecție obraznicului secretar de la Consulatul otoman, turcul nu a voit să meargă cu nici un chip. la poliție să facă obiceiului pământului zicând: Eu sunt mare proprietar, înă e rușine cu sergentul.

[] Înaintea corecțiunii turcul amenință zicând că va vorbi altă dată cu directorul nostru, la un loc dosnic..., Numai că i s'a luat înainte, d. Canarache a făcut ca locul să i se pară întunecos și dosnic chiar în centru, la lumina lămpilor...

[] Ni se anunță că o splendidă sală de spectacol se va inaugura în centru.

E vorba de sala „Britania“, unde va avea loc foarte curând o serală artistică-literară-dansantă

Aceasta va constitui un eveniment în oraș și el e așteptat cu nerăbdare.

Un început de incendiu s'a declarat ieri după amiază la un local de vânzare a pâinei din strada Carol, No. 11.

Focul a luat naștere dela un scurt circuit electric ce s'a produs și a fost stins înainte de a pricinui vre-o pagubă.

[[Situația importului și exportului la punctele de frontieră a fost următoarea pe ziua de ieri: au intrat prin Căineni 4 vagoane cu mărfuri, prin Predeal 15 vagoane și 87 cisterne goale și prin Palanca 3 vagoane.

COMERȚ

Eri au sosit la oborul local 244 care încărcate cu cereale și s'au vândut dupăcum urmează:

4 care grâu arnăut, 12.50 — 20 lei.

21 care grâu de toamnă, cari c'au vândut cu 13 — 18 lei.

6 care porumb, cari s'au vândut cu 9.50 — 15 lei.

120 care orz, cari s'au vândut cu 9 — 12.50 lei.

58 care ovăz, cari s'au vândut cu 11 — 13.60 lei.

2 care rapiță semantă, cari s'au vândut cu 75 — 80 lei.

28 care rapiță sălbatecă, cari s'au vândut cu 50 — 60 lei.

2 care meiu, cari s'au vândut cu 11 — 12 lei.

2 care fasole, cari s'au vândut cu 21 — 23 lei.

*NB. Prețurile se înțeleg pe suta de kgr.

Iată cursul efectelor noastre:

: Renta $4\frac{1}{2}$. 82 — $82\frac{1}{4}$.

Renta $4\frac{0}{0}$. 80 — $80\frac{1}{4}$.

Scris. rurale $93\frac{1}{4}$ — $93\frac{1}{2}$.

Urbane Buc. 90 — $90\frac{1}{4}$.

Bonuri cassa rurală. 93 — $93\frac{1}{4}$.

Județene $4\frac{1}{2}$ $\frac{0}{0}$. 83 — $83\frac{1}{2}$.

Județene $5\frac{0}{0}$. 93 — $93\frac{1}{4}$.

J Urbane Iași. 85 — $85\frac{1}{2}$.

Comunale Buc. $4\frac{0}{0}$. 80 — $80\frac{1}{2}$.

Națională. 1010 — 1020.

Generală. 1110 — 1120.

Agricola, 235. —

Dacia Romania. 1470 — 1480.

Banca Națională 5400.

Banca Marmorosch, 865 —

870.

Banca de Credit Român, 855 — 865 lei.

Banca Agricolă. 495 — 500

Banca Generală. 2225 — 2250.

Banca Românească. 585 — 590.

Banca Ilfov, 460. —

Banca de Scont. 540 — 550.

Banca Românească, 215 — 225.

Banca Comercială. 540 —

550.

Soc. Maritim. Română, 220.

Cassa rurală. 1070.

Tramvaiele (Em. I). 1370

Tramvaiele (Em. II). 1070.

Soc. Sinaia. 300

Govora-Călimănești. 170. —

INFORMAȚIUNI

Un mare eveniment artistic se pregătește Constanțenilor.

Trupa teatrului național din București, formată din elemente ca: C. Radovici, C. Gh. Storin, Gh. Achille, Iancovescu, Barbelian, d-nele A. Macri, Eftimiu, A. Radovici, Ana Luca și alții vor juca „Samson“ puternica dramă a lui Bernștein.

Pandele Spătăreanu din str. Bucovinei No. 9 a reclamat poliției că i s'a furat din atelierul său 5 perechi cisme și 6 perechi ghete.

Poliția face cercetări.

Ministerii României și Greciei la D-I Sonino

Roma 15 Decembrie.

Ministrul de externe d-l Sonino a primit pe ministrul Greciei d-l Coromilas cu care a conferit timp îndelungat.

Alaltăeri d-l Sonnino a conferit mai mult timp cu prințul Ghica, ministrul României la Roma.

Transport turcesc scufundat

Londra 15 Decembrie.

Se anunță din Constantinopol că un transport turcesc de 8000 tone a fost scufundat în Marea de Marmara de un submarin francez.

HOFFMAN

Am vorbit despre această casă, unde tot personalul e format din unguri și germani în frunte cu ungurul Schwartz.

Putem afirma că această casă adresându-se unui ziar intervenționist i-a spus net:

„Casa noastră reprezentând în Constanța interesele austro-germane, nu poate primi un asemenea ziar”.

Dar ce interese de stat poate reprezenta aci o casă comercială? Desigur că nimic altceva decât că acele de spionagiu și de agenție.

Și pentru aceasta, casa Hoffman e în plină activitate, angajează noi funcționari și face sucursale.

Iată dar cum însăși numita casa face declarația rostului sau aci.

„Steaua” importă noi „ingineri”

Și nemții dela „Steaua română” au adus alte unelte mai proaspete.

Zilele trecute au venit din germania câțiva așa ziși ingineri, cari nu au altă treabă decât să facă ca exportul de benzină în mod fraudulos să se accelereze, iar afară de aceasta să-și facă necesarele spionagii.*

Dar în vreme ce germania are nevoie de soldați, oare autoritățile noastre nu se întreabă ce caută acești „ingineri” aci?

80.000 soldați italieni în Albania

Londra 15 Decembrie.

Ziarului „Petit Parizien” i se telegrafiază din Roma că acolo se crede că în curând Italia va fi în stare să debarce 80.000 oameni în Albania.

Situația în Grecia

Londra 15 Decembrie.

Correspondentul din Athena al ziarului „Morning Post” telegrafiază că ministrul franței a informat guvernul grec, că în urma aranjamentului satisfăcător asupra tuturor chestiunilor care erau în litigiu între Grecia și puterile quadruplei, toate cargoboturile și vasele grecești reținute în porturile aliaților vor căpăta permisiunea să plece.

Amănunte asupra complotului din București

București 3 Decembrie.

În legătură cu complotul descoperit s'au mai făcut numeroase arestări.*

Până acum poliția refuză a da orice informațiuni cu privire la aceste fapte.

Ancheta se face de însăși primul procuror, șeful sig. g-rale a statului, șeful siguranței capitalei și prefectul poliției.

Șeful siguranței întrebât asupra celor ce știe în legătură cu această afacere, a refuzat să dea orice lămurire.

D-l Corbescu fiind întrebât ce este adevărat în această chestiune a refuzat de asemenea să spue ceva, zicând că nu trebuie făcut zgomot în jurul acestei afaceri, căci dacă e exact că atentatul s'a plănuțit, stânjenește mersul instrucției; iar în cazul când nu e adevărat, nu trebuie făcut zgomot.

Azi dimineață a avut loc o consfătuire la Prefectura poliției la care au luat parte șeful siguranței Capitalei, primul procuror și prefectul poliției.

la Magazinul
de Mobile

NISSIM NAVON

Str. Carol No. 7 — CONSTANTA — Str. Carol No. 7

A SOSIT

Dormitoare și Soufragerie complete

ȘI LE VINDE CU PREȚURI ȘI CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE.

A MAI SOSIT

PIANE din cele mai renumite fabrici

SE VINDE PLATIBIL ȘI IN RATE.

CREMA SĂPUN

ISSIS

PRODUSELE
FABRICII
STELLA

The advertisement is framed by a decorative border of small flowers. Inside the frame, a group of people, including men and women, are depicted in a social setting, some holding glasses. In the foreground, there are several boxes and tins of 'ISSIS' cream soap. The brand name 'ISSIS' is written in large, bold, 3D-style letters.